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Câu 2. [2H3-3.11-3] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 3. [2H3-3.11-3] [THPT Nguyễn Khuyến –NĐ] Trong không gian với hệ trục 
[image: image49.wmf]Oxyz

, cho đường thẳng 
[image: image50.wmf]1

:2

13

xt

yt

zt

=+

ì

ï

D=+

í

ï

=-

î

. Đường thẳng 
[image: image51.wmf]d

 đi qua 
[image: image52.wmf](

)

0;1;1

A

-

 cắt và vuông góc với đường thẳng 
[image: image53.wmf]D

. Phương trình nào dưới đây là phương trình của đường thẳng 
[image: image54.wmf]d

?

A. 
[image: image55.wmf]0

1

1

x

yt

zt

=

ì

ï

¢

=+

í

ï

¢

=-+

î

.
B. 
[image: image56.wmf]1

12

xt

yt

zt

¢

=

ì

ï

¢

=+

í

ï

¢

=-+

î

.
C. 
[image: image57.wmf]1

1

xt

yt

z

¢

=

ì

ï

¢

=-

í

ï

=-

î

.
D. 
[image: image58.wmf]1

1

xt

y

zt

¢

=

ì

ï

=

í

ï

¢

=-+

î

.
Hướng dẫn giải

Chọn B.

Gọi 
[image: image59.wmf]H

 là hình chiếu vuông góc của 
[image: image60.wmf]A

 lên 
[image: image61.wmf]D

. Suy ra 
[image: image62.wmf]d

 đi qua 
[image: image63.wmf]A

và 
[image: image64.wmf]H

.

Ta có: 
[image: image65.wmf](

)

(

)

1;2;131;1;14

HtttAHttt

++-Þ=++-

uuur

; 
[image: image66.wmf]D

 có một VTCP 
[image: image67.wmf](

)

1;1;1

u

D

=-

uur

.

Mà 
[image: image68.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

.01111114045;5;1051;1;2

uAHttttAH

D

=Û+++--=Û=Þ==

uuruuuruuur

.

Vậy phương trình 
[image: image69.wmf]d

là: 
[image: image70.wmf]1

12

xt

yt

zt

¢

=

ì

ï

¢

=+

í

ï

¢

=-+

î

.

Câu 4. [2H3-3.11-3]  [THPT chuyên Lê Quý Đôn] Trong không gian 
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Câu 5. [2H3-3.11-3] [BTN 173] Trong không gian với hệ tọa độ 
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Câu 6. [2H3-3.11-3] [BTN 172] Trong không gian với hệ tọa độ 
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